



建设100万平方米创新载体,组织“金融+人才”合作对接会 通州“招才引智”打造人才金地

12日上午,通州区第十二届高层次人才创新创业洽谈会暨南通高新区江海智汇节开幕。400多位国家“千人计划”“万人计划”专家、国内重点院校和大院大所专家教授,以及创投风投机构的负责人莅会。作为系列活动的重要组成部分,第五期“钱学森论坛”在南通高新区江海智汇园举行,这是该国家级论坛首次在江苏亮相。这个“论坛”之所以放在南通,跟这里良好的航空产业基础和通州区政府全力打造人才金地密切相关。

陈莹 杨梅



“长征一号”横卧在江海智汇园内,引来市民驻足 陈莹 摄

钱学森论坛“智”援通州

在当天的活动现场,雄伟的“长征一号”横卧在江海智汇园内,引来不少市民驻足并合影留念。中国航天十二院院长薛惠锋表示,不远千里将“长征一号”运到现场,为论坛“站岗放哨”,就是希望能以航天的高度引领军民融合飞上新的高度。

“钱学森论坛”作为国家级智库、国家级论坛,是中国航天系统科学与工程研究院为打造钱学森思想智库而设立的高端论坛,花落通州的第五期“钱学森论坛”首次在江苏举办,多名院士结合南通发展军民融合产业的自身条件,围绕军民融合与创新环境进行深入研讨。

“论坛”之所以放在南通,跟这里良好的航空产业基础和发展前景密切相关。现代快报记者了解到,南通注重把军民融合合作作为推动经济发展和支持国防事业相统一的重要举措,目前共有36家企业为军工企业配套,产值达184亿元。今年9月中旬,中国航天系

统科学与工程研究院与南通高新区合作的航天(南通)军民融合产业创新促进中心签约落户,打造航天高科技产业聚集区和配套产业基地。

作为“创新之都”的南通高新区,蓄势以待为军民融合产业当好“探路者”,做好“试验田”。

据悉,通州高洽会是通州招才引智的主要载体,先后与国内150多所高校院所建立产学研合作关系,引进和培育了国家“千人计划”、省“双创计划”等高层次人才460多名,落户人才项目211个,培育了公爵新能源汽车、华夏航空、德明新材料、沃太能源等一批科技型、创新型的企业,为通州经济社会发展注入了强劲动力。

人才新政打造“人才硅谷”

南通高新区作为通州的国家级高新区,近年来,不断加大科技创新投入力度,江海圆梦谷、江海智汇园等园区的相继建成,高新区100万平方米的创新载体初具规模。

为了形成区域人才竞争比较

优势,打造“人才硅谷”,高洽会期间,通州还出台了《关于促进人才创新创业发展的若干意见》(以下简称《意见》),以更大的力度招引人才、更实的举措集聚人才、更优的环境服务人才。

“高起点集聚双创人才是新政的一大特色。”据通州区委组织部常务副部长、人才办主任钱国宾介绍,《意见》明确提出了引才方向和实施目标,最高资助1000万元,由区级产业发展基金给予最高5000万元股权投资,用以延揽海内外顶尖人才(团队),重点实施“百人回归”工程,加快引进行业紧缺急需人才,柔性引进高层次人才外国专家。

为了解决困扰和制约人才创业发展最难突破的瓶颈——融资难,通州区组织了两轮“金融+人才”合作对接会,经过实践,《意见》提出“拨投保贷贴”金融扶持链,即直接资助、股权投资、贷款担保、提前放贷、财政贴息,在人才创业投融资方面积极探索,这也成为省人才发展体制机制改革试点单位的一个创新点。

首批41名纳米比亚学生走进职大校园

现代快报记者近日从南通职业大学获悉,2016年迎来首批41名纳米比亚学生,在职大校园开启为期3年的留学生活。这意味着,南通职业教育迎来国际化办学时代。

南通职业大学的建筑工程技术专业是江苏省首批高校中外合作办学高水平示范性建设工程项目培育点,是江苏89所高职院校中仅有的4所之一。据了解,这41位纳米比亚学生来到素有“建筑之乡”的南通求学,基本上选择的都是建筑工程技术及相关专业,未来的学习有深厚的产业基础和良好的

实训条件。作为首批大规模成建制来江苏留学的纳米比亚学生,学习优秀成绩良好者还可申请到“茉莉花留学江苏政府奖学金”。

此外,首批经过层层选拔的41位留学生,已被列入纳米比亚“总统振兴计划”,其中约一半留学生将培养成为职业教师,其余将进入包括通商企业在内的当地企业就业。南通职大党委书记秦志林表示,未来将筹建本科层次的“南部非洲南通职业大学”,将南通职大分校建到海外。

陈莹 严君臣

通海中学两百多名学生接受诚信考验

昨天早晨7点左右,南通市通州区进行了初中期中学情检测。而在通海中学一个特别的考场,里面只有安静答题的学生奋笔疾书,不见一名监考老师的踪影……这里的两百多名学生都是该校七年级的学生。他们自愿报名参加这场“诚信考试”,脱离老师的视线,交上了一份关于自觉与自律的答卷。

昨天早晨7点10分,检测正式开始。老师麻利地分发试卷,帮助学生贴好条形码,就悄悄离开了,同学们进入了紧张的答题过程中。考场上只有笔尖的沙沙声,宽敞的走廊上偶尔响起巡视老师轻轻的脚步声。

下午五点,三门检测全部结束,通海中学校长刘瑾终于舒了一口气,悬着的心放了下来。三场检测过程中,诚信考场的所有同学都兑现了诺言,无一违规,配合学校完成了这次“试水”活动。

据了解,通州区通海中学位于南通市锡通科技产业园。园区内外来务工人员众多,其子女占据了通海中学学生人数近一半,学习成绩和学习习惯参差不齐。为此,刘校长借鉴其他学校的成功经验,在七年级开始了“分层走班”的教改实践,因材施教,分层教学,努力实现殊途同归。

11月初,通海中学“诚信考场”一公布,立即就得到了学生们的热烈响应,他们纷纷踊跃报名。学校在报名学生中遴选出一部分,并在班上进行投票表决,然后对正式参考人员进行培训,让他们签下“诚信考试”承诺书。

这次期中学情检测,不仅考查了学生们的成绩,也让诚信考场的同学们经受住了一次品德的考验,有效提升了他们在今后中考中的遵法守纪意识。

严君臣 陈莉桦

进了戒毒所,还不忘发展“客户” 这名毒贩被判有期徒刑15年

2014年,一名湖南男子因吸毒,被南通市公安局开发区分局处以行政拘留。在此期间,这名“敬业”的男子居然时时不忘经营自己的“生意”,在戒毒所里向毒友推销毒品,并在拘留期满后,大肆进行贩毒活动。日前,记者从通州法院获悉,这名男子构成贩毒罪,判处有期徒刑15年,剥夺政治权利五年,并处没收财产人民币5万元。

严君臣 金永南

戒毒所里发展“客户”

男子成某是湖南人,曾因二次吸毒,被公安机关罚款、行政拘留。2014年9月,成某因吸毒被南通市公安局开发区分局行政拘留

14日,关押在南通市戒毒所。在戒毒所被拘留期间,成某结识了同因吸毒被行政拘留的顾某。成某遂将顾某发展为“客户”,称出去后能够搞到低价冰毒,可以卖一点给顾某。

顾某也是个瘾君子,一听这话十分乐意,两人便互相留下联系方式。2014年10月,成某和顾某先后走出戒毒所。数天后,两人通过电话联系,约定了毒品交易地点。

不久后,在南通三号桥桥北,成某和顾某见面了。以人民币1000元的价格,他卖给了顾某甲甲基苯丙胺(即冰毒)5克。第一次交易成功后,顾某吸食后认为货是正品,认为成某“上路子”,便决定下次也从他这里拿毒品。2014年10月的一天,顾某介绍朋友从成某处购买了甲基苯丙胺5克,并支付了1500元。2014年11月的一

天,顾某购买的毒品已所剩不多,于是电话联系成某“订货”。成某又以300元人民币的价格,在南通市汽车站附近向顾某贩卖甲基苯丙胺1克。

取货时被抓个正着

由于“生意火爆”,成某手头上的存货已不多,遂联系湖南的上线,并通过银行汇去6700元毒资。其上线则与其约定通过长途汽车托运电取暖器的方式,将毒品藏在电取暖器内带到南通。

2014年11月29日,成某电话联系长途汽车司机,准备取电取暖器时,被公安机关当场抓获,并在电取暖器内发现毒品96.74克,经检测甲基苯丙胺含量为72.1%。随后,侦查人员又在成某位于南通市崇川区易家桥新村的租住地进行搜查,搜得毒品0.2克及电子秤等物。

13吨过期胶水倒路边,五人获刑

因贪图便宜,南通市某装修公司负责人徐某购买了大量过期胶水,准备供装修使用时却发现,其中有13吨已经固化无法使用。为了处理掉这部分胶水,他竟安排人员将胶水运至南通市开发区小海街道,倾倒在路边某处拆迁空地上。近日,南通市港闸区人民法院对这起污染环境案件作出一审宣判,以徐某为首的五名被告人分别被判处有期徒刑七个月至拘役三个月,并处罚金七千元至三千元。

据了解,徐某是海安人,开了一家装修公司。去年7月,徐某经人介绍得知启东有家化工厂已经停产多年,有一批过期的水性压敏胶一直没有处理掉。徐某心想可以将这些胶水用于室内装修,以降低成本,便以每吨200元的价格,收购了全部60吨胶水。

今年1月,徐某将其中40余吨胶水运到了海安仓库。对于剩下的13吨胶水,徐某十分

头疼,因为这部分胶水已经呈现固化状态,无法继续使用。因此,徐某就索性找一个没人的地方倒掉。

他找来此前帮其运货的一名车主,约定以1000元的价格将胶水运到开发区小海街道,并表示:“这批货物是过期胶水,没有用了,随便找个地方卸掉,只要不倒进河里就行。”

车主找来了收购废品的三个人,表示可以将货物送给他们,并同样叮嘱其“不要倒进河里”。对方看上了这100个左右的蓝色尼龙桶,欣然将货物全部拉走,并把胶水倾倒在路边的拆迁空地上。

经环保部门认定,被倾倒的过期水性压敏胶属于《国家危险废物名录》规定的危险废物,随后警方经过层层排查,涉案五人全部归案,徐某原本打算用于装修的40余吨胶水也被退回原厂家做无害化处理。

严君臣 金琦 沈伟华